



Consiglio di Municipio 1

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 25 GENNAIO 2018**1^ convocazione**

Il Consiglio di Municipio 1 è stato regolarmente convocato mediante comunicazione del 22 gennaio 2018 e si è riunito alle ore 19,40 in data odierna, in seduta ordinaria, presso la sede di Via Marconi 2 per la discussione dei seguenti punti dell'ordine del giorno:

ORDINE DEL GIORNO

1. Parere su valutazione di impatto ambientale Via Dante 16;
2. Osservazioni e proposte sul Piano Opere Pubbliche 2018-2020 proposto dalla Giunta Comunale;
3. Mozione a firma del consigliere Benassati su occupazione temporanea immobile Via Papiniano;
4. Mozione a firma del consigliere Di Gennaro su condanna frasi durante manifestazione del 9 Dicembre 2017;
5. Mozione Di Gennaro su derattizzazione dei Giardini Montanelli.

Ha presieduto il Vice Presidente del Consiglio di Municipio Andrea Giuseppe Manzitti Hanno assistito: il Segretario Funzionario verbalizzante Dott.ssa Giovanna Vinci, l'istruttore ai servizi tecnici Antonio Alfieri, la signora Buggea Angela.

Al primo appello, chiamato alle ore 19,40 hanno risposto 24 Consiglieri assegnati. Il Presidente ha aperto il Consiglio.

L'orario di entrata e uscita dei Consiglieri in aula consiliare è riportato nel registro della presenze allegato al presente verbale.

Il Presidente ha sciolto la seduta alle ore 21,10.

Letto, confermato, sottoscritto

IL SEGRETARIO
Dott.ssa Giovanna Vinci

IL PRESIDENTE
Andrea Giuseppe Manzitti

Svolgimento della seduta

Il Presidente fa alcune comunicazioni:

- Informa che è deceduto il padre dell'avv. Mirko Mazzali;
- Sono morte quattro lavoratori presso la "Lumina";
- Nel disastro delle Ferrovie Nord alle porte di Milano risultano attualmente decedute 3 persone.

Per tutti questi eventi chiede un minuto di silenzio.

Interventi:

Fasulo: in ordine alla tematica della riapertura dei Navigli chiede di convocare nuovamente il Consiglio di Municipio per sapere come procedono gli studi e che tipo di consultazione pubblica verrà decisa dalla Giunta Comunale.

Abdu: risponde a Fasulo dicendo che a Marzo probabilmente verrà convocata una commissione dedicata a quest'argomento.

Bonacorsi: chiede delucidazioni sullo stato di fatto dell'appalto CAM.

Foschi: risponde a Bonacorsi: informa sullo stato dei lavori della commissione che valuta le proposte pervenute a seguito del bando pubblico; le proposte sono state valutate quasi tutte e lavoro sta per terminare. Comunica che comunque anche in assenza di appalto i centri CAM del municipio 1 non hanno chiuso e che sono stati lasciati aperti per consentire l'attività del Ballo Liscio.

Esiste tuttavia sia un problema relativo alle pulizie dei CAM: il nuovo appalto è partito ma le pulizie non sono state ancora eseguite, sia un problema attinente appunto al ritardo nell'avvio dei corsi ordinari.

Brugora: informa che la situazione della Casa delle Associazioni non è migliorata dopo l'incontro con l'Assessore Majorino. Chiede, pertanto, alla Consiglieria Castelbarco di convocare una Commissione dedicata a questo tema.

Testori: interviene dicendo che è inaccettabile che i corsi del CAM riprendano il 15 febbraio.

Lanza: richiama l'ODG n. 8 del 14.02.2018 del Consiglio Municipale avente ad oggetto installazione di telecamere e riferisce che le telecamere non sono state messe.

Avendo appreso, inoltre, che una commissione ha effettuato un sopralluogo presso il giardino di via Madre Cabrini non con tutti i consiglieri ma solamente con alcuni, chiede che tali sopralluoghi vengano effettuati con la partecipazione di tutti i componenti delle commissioni compresi quelli dell'opposizione.

Abdu: risponde a Lanza dicendo che l'attuazione delle delibere non è automatica.

Arrigoni: risponde a Lanza affermando che le telecamere le stanno mettendo man mano.

Riprende poi il tema dei CAM informando che la procedura per la scelta del contraente in realtà è iniziata presto. Riferisce in generale sull'andamento dei lavori della Commissione esaminatrice, che sta valutando le offerte di appalto.

Zazza: ricollegandosi all'intervento del Consigliere Lanza, riferisce che si è appreso che nel giardino di via Madre Cabrini non ci sarà l'area cani che invece era prevista in delibera.

Arrigoni: risponde a Zazza dicendo che l'area cani non era contemplata in delibera.

Zazza: segnala che è stato testimone di vari tamponamenti all'incrocio via Pace/via Marmora. Sostiene che bisognerebbe dare precedenza al Tram. Il tram peraltro non riesce a fermarsi in tempo quando le macchine escono dall'incrocio.

Grandi: sostiene che l'area cani del giardino di via Madre Cabrini non era in delibera anche perché era stata scartata dai tecnici. Il nuovo progetto è arrivato solo due giorni fa. Informa che l'AMSA ha messo un cancello senza serratura in modo che non si può chiudere. Si presume che non potendosi chiudere i cani non dovrebbero più entrare.

Verrà chiesto di mettere un cartello di divieto d'accesso ai cani.

Castelbarco: dice di essersi confrontata con la dottoressa Castagnoni della Casa delle Associazioni. I politici sono stati invitati ad avanzare proposte su un nuovo Regolamento.

Ritiene che sarebbe opportuno avere un Regolamento comune a tutte le associazioni.

Comunica che il 21 febbraio scadono i rappresentanti delle Associazioni. Non avrebbe intenzione di convocare una Commissione prima di avere punti fermi sul Regolamento.

Brugora: interviene dicendo che si aspetta un Regolamento da tanto tempo. Non si capisce per quale obiezione non si convochi una commissione sulla casa delle associazioni.

Punto 1

Parere su valutazione di impatto ambientale Via Dante 16

Si prende atto che il sistema elettronico di voto non funziona correttamente.

VOTAZIONE:

Pres. 27, Vot. 24, Fav. 24: APPROVATO

Punto 2

Osservazioni e proposte sul Piano Opere Pubbliche 2018-2020 proposto dalla Giunta Comunale

Testori fa una dichiarazione di voto: si dichiara contrario

VOTAZIONE:

Pres. 26, Fav. 17, Contr. 9: APPROVATO

Punto 3

Mozione a firma del consigliere Benassati su occupazione temporanea immobile Via Papiniano

Benassati spiega la mozione e le modifiche. Afferma che il collettivo non paga lo spazio del Cinema Orchidea che ha occupato abusivamente.

Arrigoni: Sostiene che la mozione non è votabile perché è una sentenza e dice che non è compito dell'Amministrazione fare le sentenze.

Testori: propone un emendamento: togliere tutta la parte centrale che si riferisce ai reati.

Si augura che venga votata perché l'occupazione va condannata.

Presenta un emendamento.

Fasulo: sostiene che è importante arrivare ad un testo condiviso.

Testori: ritira l'emendamento.

VOTAZIONE emendamento Benassati:

Pres. 24, Vot. 20, Fav. 8, Contr. 14, Ast. 3: RESPINTO

Votazione sulla mozione non emendata

Pres. 24, Fav. 8, Contr. 16: RESPINTA

Punto 4

Mozione a firma del consigliere Di Gennaro su condanna frasi durante manifestazione del 9 Dicembre 2017

Arrigoni: propone un emendamento

Berni: Interviene esponendo la questione ebrei/Palestinesi

Testori: si dichiara favorevole all'emendamento

Ventura: sostiene che bisogna condannare l'antisemitismo e dichiara che voterà a favore.

VOTAZIONE EMENDAMENTO ARRIGONI:

Pres. 24, Fav. 23, Contr. 1: ACCOLTO

VOTAZIONE MOZIONE EMENDATA

Pres. 24, Fav. 24: APPROVATA

Punto 5

Mozione Di Gennaro su derattizzazione dei Giardini Montanelli

Rinviato

La seduta è tolta alle ore 21,10

Il presente verbale è redatto ai sensi dell'art. 32 del vigente Regolamento dei Municipi del Comune di Milano.

Si dà atto che è reperibile presso il Municipio 1 la registrazione della seduta del Consiglio di Municipio 1, quale documento amministrativo ai sensi dell'art. 22-1° comma lett. d) della Legge 7 agosto 1990 n.241 e s.m.i. .

INDICE

1. Emendamento Testori (ritirato)
2. Emendamento Arrigoni
3. Schede votazioni.
4. Registro presenze.